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R E Q U E R I M E N T O Nº. 128

SESSÃO ORDINÁRIA DE 2/3/2026

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

Empresários e trabalhadores do Distrito Industrial III “Domingos 
Lopes”, procuraram este vereador relatando grandes preocupações no que 
concerne ao serviço de transporte público municipal. A mobilidade urbana 
eficiente é um pilar fundamental para o desenvolvimento econômico, a garantia 
do direito de ir e vir dos cidadãos e a qualidade de vida em nossa cidade.

As queixas são múltiplas e impactam diretamente a capacidade das 
empresas de contratar mão de obra, a pontualidade e o bem-estar dos 
colaboradores, incluindo:

- Ausência de linha direta até o Distrito de Rubião Junior: essa falha 
de conexão dificulta sobremaneira a contratação de possíveis colaboradores 
que residem em Rubião Junior e arredores, limitando o acesso ao mercado de 
trabalho e a oferta de mão de obra para as empresas ali instaladas.

- Problemas na integração e horários inadequados para chegada às 
7h: trabalhadores provenientes de outros bairros do município enfrentam sérios 
problemas na integração das linhas de ônibus. As atuais tabelas de horários 
não permitem que os colaboradores cheguem às empresas no Distrito 
Industrial III “Domingos Lopes” pontualmente às 7h, horário de início de 
expediente para muitas delas. A falta de sincronia nas baldeações e a 
escassez de opções de horários resultam em atrasos recorrentes e em 
desgastes diários para esses profissionais.

- Inexistência de transporte aos sábados e em dias de troca de turno 
(feriados): a situação se agrava nos fins de semana e em dias de troca de turno 
em feriados. Muitos trabalhadores possuem jornada de trabalho aos sábados 
ou em escalas que demandam transporte em dias atípicos, porém, o serviço de 
transporte coletivo para o Distrito Industrial III “Domingos Lopes” é inexistente 
ou extremamente precário nesses períodos. Isso impõe aos trabalhadores a 
necessidade de arcar com custos adicionais de transporte alternativo ou de 
longas caminhadas, comprometendo sua segurança e bem-estar.

- Deficiência na comunicação e informação: há uma lacuna 
significativa na comunicação entre os órgãos responsáveis pelo transporte 
público, as empresas e a própria administração do Distrito. A ausência de um 
canal eficiente para compartilhar informações sobre horários, alterações de rota 
e demandas específicas dificulta o planejamento tanto das empresas quanto 
dos trabalhadores.
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[Parte integrante do Requerimento nº 128/2026]

- Necessidade de construção de pontos de ônibus adequados: por 
fim, a infraestrutura dos pontos de ônibus na região do Distrito é insuficiente e 
precária. Existe uma clara necessidade de construção de abrigos adequados, 
com bancos e cobertura, que ofereçam conforto e segurança aos usuários 
enquanto aguardam o transporte.

Tais questões, já abordadas em outros requerimentos desta Casa, a 
exemplo do Requerimento nº 368/2023, que pleiteou melhorias no transporte 
para o Distrito Industrial IV “Dr. Jairo Jorge Gabriel” demonstram uma 
preocupação constante com a mobilidade nos nossos polos industriais. A 
manutenção de um transporte público deficiente para o Distrito Industrial III 
“Domingos Lopes” não apenas prejudica os trabalhadores, mas também 
desestimula novos investimentos e o crescimento das empresas, que 
dependem de logística e acesso facilitado para seus funcionários.

É fundamental que o Poder Público Municipal atue proativamente 
para solucionar essas questões, garantindo que o transporte público seja um 
facilitador, e não um obstáculo, para o desenvolvimento de Botucatu.

Diante do exposto, REQUEREMOS, depois de cumpridas as 
formalidades regimentais, ouvido o Plenário, seja oficiado ao Excelentíssimo 
Prefeito, FÁBIO VIEIRA DE SOUZA LEITE, ao Secretário de Infraestrutura, 
RODRIGO COLAUTO TABORDA e ao Secretário Adjunto em Assuntos do 
Transporte Coletivo e Trânsito, RODRIGO LUIZ GOMES FUMIS, para que 
envidem esforços e promovam estudos de viabilidade e ações imediatas para:

1. Criar ou estender uma linha de transporte público que conecte o 
Distrito de Rubião Junior ao Distrito Industrial III “Domingos Lopes”;

2. Ajustar e ampliar os horários das linhas de ônibus que atendem o 
Distrito Industrial III “Domingos Lopes”, garantindo a chegada dos 
colaboradores às 7h e a fluidez das integrações de outros bairros, inclusive aos 
sábados e feriados, quando há troca de turno;

3. Estabelecer um canal de comunicação eficiente e contínuo entre a 
Secretaria responsável pelo transporte coletivo, as empresas e a administração 
do Distrito Industrial III “Domingos Lopes”, a fim de alinhar demandas e 
informações;

4. Projetar e construir pontos de ônibus adequados no Distrito 
Industrial III “Domingos Lopes”, com infraestrutura que ofereça abrigo, bancos 
e segurança aos usuários.

Plenário "Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta", 2 de março de 2026.

Vereador Autor NUNO GARCIA
PODEMOS

NAPG
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Assinaturas Digitais
O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://botucatu9.siscam.com.br/Documentos/Validate?chave=TADT-9WE7-6JB5-924C , ou vá até o site 
https://botucatu9.siscam.com.br/Documentos/Validate  e utilize o código abaixo para verificar se este documento é 
válido:

Código para verificação: TADT-9WE7-6JB5-924C

Câmara Municipal de Botucatu, 2 de março de 2026
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